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Η συμφωνία αυτή μας φέρνει ακόμη πιο κοντά στο στόχο μας, ο οποίος δεν είναι 
άλλος από τη βέλτιστη και ασφαλή εκμετάλλευση των υδρογονανθρακικών πόρων 
της χώρας, λέει ο Λακκοτρύπης.

Τεράστια είναι η σημασία τόσο για την Κύπρο όσο και την καθημερινότητας των 
πολιτών της χώρας, από τη σημερινή απόφαση της δημιουργίας ενός διεθνούς 
οργανισμού, του «East Mediterranean Gas Forum» με έδρα την Αίγυπτο, και τη 
συμμετοχή και της Κύπρου, της Ελλάδας, της Ιταλίας, του Ισραήλ, της Ιορδανίας, 
του Ισραήλ και της Παλαιστίνης, «με αντικείμενο τη βέλτιστη συνεκμετάλλευση 
των υδρογονανθράκων της Ανατολικής Μεσογείου, είτε αυτό αφορά τις υποδομές, 
είτε αυτό αφορά τις χώρες παραγωγούς και σε χώρες καταναλωτές, είτε και σε 
χώρες που θα παίζουν το ρόλο των διακομιστών».

Αυτό ανέφερε ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Γιώργος 
Λακκοτρύπης, σε συνέντευξή του προς το ΚΥΠΕ, με αφορμή τη συμμετοχή της 
Κύπρου στη δημιουργία του νέου αυτού διεθνούς φορέα.

«Η σημασία του οποίου κρίνεται εξαιρετική αν δει κανείς χώρες που 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2019/01/imagew_1.jpg


συμμετέχουν», είπε συγκεκριμένα ο κ. Λακκοτρύπης, επισημαίνοντας ότι με το νέο 
αυτό διεθνή οργανισμό δίνεται μήνυμα προς πολλούς αποδέκτες και κυρίως προς 
τη Διεθνή Κοινότητα «για να δείξουμε ακριβώς ότι οι χώρες της περιοχής 
έρχονται μαζί, συνασπίζονται πλέον, για να δημιουργήσουν εκείνο το πλαίσιο στο 
οποίο να μπορέσουν να λειτουργήσουν οι μεγάλες επιχειρήσεις στον τομέα των 
υδρογονανθράκων και να προσελκυστούν και οι επενδύσεις των πολλών 
δισεκατομμυρίων που είναι απαραίτητες για να δουλέψει αυτή η βιομηχανία στην 
περιοχή μας».

Ο Υπουργός Ενέργειας τονίζει ότι « η συμφωνία αυτή μας φέρνει ακόμη πιο κοντά 
στο στόχο μας, ο οποίος δεν είναι άλλος από τη βέλτιστη και ασφαλή 
εκμετάλλευση των υδρογονανθρακικών πόρων της χώρας μας».

«Θεωρώ ότι ολοκληρώθηκε μία πολύ σημαντική, πρώτη συνάντηση ανάμεσα στους 
Υπουργούς των χωρών που συμμετείχαν, δηλαδή, της Κύπρου, της Ελλάδος, της 
Ιταλίας, της Αιγύπτου βεβαίως, της Ιορδανίας, του Ισραήλ και της Παλαιστίνης, 
στην παρουσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Παγκόσμιας Τράπεζας. Μία 
σημαντική σύναξη, όπου αποφασίστηκε η δημιουργία ενός φόρουμ, μίας 
πλατφόρμας, που θα πάρει ενδεχομένως τη μορφή ενός διεθνούς οργανισμού, και 
θα είναι μία πλατφόρμα ανταλλαγής απόψεων, για να δημιουργηθεί ένα κοινό 
όραμα και κοινές επιδιώξεις μεταξύ των χωρών οι οποίες θα συμμετέχουν, με 
αντικείμενο τη βέλτιστη συνεκμετάλλευση των υδρογονανθράκων της Ανατολικής 
Μεσογείου, είτε αυτό αφορά τις υποδομές, είτε αυτό αφορά τις χώρες 
παραγωγούς και σε χώρες καταναλωτές, είτε και σε χώρες που θα παίζουν το 
ρόλο των διακομιστών» τόνισε ο Υπουργός Ενέργειας, επισημαίνοντας ότι σε 
άλλες περιοχές του κόσμου, «δεν έχουμε κάτι παρόμοιο, ακριβώς γιατί 
ενδεχομένως η Ανατολική Μεσόγειος να έχει και τις δικές της ιδιαιτερότητες. 
Όλοι γνωρίζουμε- συνέχισε- πόσο, γεωπολιτικά, δύσκολη περιοχή είναι. Και 
σίγουρα, όταν δείτε τη σύνθεση των χωρών που σας έχω αναφέρει, θα δείτε πόσο 
σημαντική είναι αυτή η δημιουργία αυτής της πλατφόρμας. Μία πλατφόρμα για 
διάλογο, ενδεχομένως για σχεδιασμό των υποδομών που χρειάζεται η περιοχή, για 
να αντιμετωπίσουμε και να κάνουμε την Ανατολική Μεσόγειο ανταγωνιστική 
γενικότερα στον τομέα της ενέργειας παγκοσμίως».

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, είπε ότι πρόκειται για ένα μήνυμα προς πάρα 
πολλούς αποδέκτες. «Κυρίως, προς τη Διεθνή Κοινότητα, για να δείξουμε ακριβώς 
ότι οι χώρες της περιοχής έρχονται μαζί, συνασπίζονται πλέον, για να 
δημιουργήσουν εκείνο το πλαίσιο στο οποίο να μπορέσουν να λειτουργήσουν οι 
μεγάλες επιχειρήσεις στον τομέα των υδρογονανθράκων και να προσελκυστούν 
και οι επενδύσεις των πολλών δισεκατομμυρίων που είναι απαραίτητες για να 



δουλέψει αυτή η βιομηχανία στην περιοχή μας.»

Χαρακτήρισε ιδιαιτέρως σημαντική για την  η Κύπρο την απόφαση διότι η χώρα 
μας έχει εδώ και μερικά χρόνια πρωταγωνιστικό ρόλο στη δημιουργία διμερών, 
τριμερών και τετραμερών, πολυμερών σχημάτων, ακριβώς για να γίνει αυτή η 
συνεργασία πιο εφικτή. «Η συμφωνία αυτή-επισήμανε- μας φέρνει ακόμη πιο κοντά 
στο στόχο μας, ο οποίος δεν είναι άλλος από τη βέλτιστη και ασφαλή 
εκμετάλλευση των υδρογονανθρακικών πόρων της χώρας μας. Γι’ αυτό, οι 
συμμαχίες στην περιοχή μας είναι απαραίτητες για να μπορέσουμε να 
προχωρήσουμε απρόσκοπτα στην εφαρμογή των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων. 
Σίγουρα, η συνεργασία με την Αίγυπτο και σε διμερές επίπεδο βρίσκονται σε άψογο 
επίπεδο. Αλλά, τώρα που περιλαμβάνονται και όλες αυτές οι χώρες σε αυτόν τον 
συνασπισμό, είναι για τη χώρα μας ένα βήμα ακόμη πιο κοντά στην εκμετάλλευση 
των φυσικών της πόρων.

Κληθείς να αναφέρει ποιά είναι τα επόμενα βήματα,  είπε ότι «είναι να 
συναντηθούμε ξανά στους επόμενους τρεις με τέσσερις μήνες, όπου η κάθε χώρα 
θα έχει επεξεργαστεί ένα προσχέδιο καταστατικού χάρτη ο οποίος έχει κατατεθεί 
από την αιγυπτιακή πλευρά, και το οποίο καταστατικό θα διέπει και τις εργασίες 
αυτού του οργανισμού. Και στόχος είναι να βρούμε τις νομικές και οικονομικές του 
πτυχές, για να μπορέσουμε να το ολοκληρώσουμε και να το επισφραγίσουμε σε 
περίπου τρεις με τέσσερις μήνες. »
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